Лабораторная работа №3        __________________

                                                                              дата

Измерение объёма жидкости с помощью измерительного цилиндра (мензурки) и определение объёмов тел неправильной формы.

Оборудование:  измерительный цилиндр (мензурка), пробирка с водой, колба с водой, два стакана разной вместимости (большой и маленькой) с водой, тела неправильной формы,  обвязанные ниткой.

Правила техники безопасности. Внимательно прочитайте правила и распишитесь в том, что обязуетесь их выполнять.
Осторожно! Стекло! Будьте осторожны при работе со стеклянной посудой. Помните, стекло – хрупкий материал, легко трескается при ударах.                                                                                                      С правилами ознакомлен(а), обязуюсь выполнять. _____________________________ 

                                                                                                        Подпись учащегося
Ход работы:
1.Рассмотрите измерительный цилиндр и ответьте на вопросы:

a) в каких единицах измеряют с его помощью объём? __________________________
b) чему равен предел измерения данной мензурки? ____________________________
c) чему равна цена деления мензурки?   ______________________________________
d)  чему равна погрешность измерения ?  _____________________________________
2.Перелейте воду из колбы в мензурку. Изобразите в тетради часть измерительного цилиндра с налитой в него водой (типа рис.1) и определите объем воды в сосуде и выразите его в мл, см³ и м³.
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   Рис.1


3.Поочерёдно переливайте в мензурку воду из остальных сосудов с водой и измеряйте объём воды. Результаты измерений запишите в таблицу.

	Название сосуда с водой
	Объем воды

	
	мл
	см3
	м3

	Стакан большой


	
	
	


	Стакан малый


	
	
	

	Пробирка


	
	
	


4. Налейте в мензурку некоторое количество воды и измерьте объём воды в ней.    VВ  = ____________________________________________________________________
5.  Опустите на нитке в мензурку тело неправильной формы, чтобы оно полностью погрузилось в воду. Измерьте общий объём воды и тела.

VВ+Т =  __________________________________________________________

 6. Вычислите объём тела по результатам измерений     VТ = VВ+Т    - VВ
 VТ = ____________________________________________________________________
7.Повторите действия по п. 5 и 6 с другими телами неправильной формы. Результаты измерений запишите в таблицу.

	№ опыта
	Измеряемая величина, см3

	
	объём воды в

мензурке,  VВ
	объем воды вместе с телом, V В+Т
	объем тела, VТ

	1


	
	
	

	2


	
	
	


Контрольные вопросы: 

1. Что называют вместимостью сосуда? Как определить вместимость сосуда? 

2. Как определить объем тела неправильной формы?

3. Зависит ли результат измерения объема тела неправильной формы с помощью мензурки от начального количества жидкости, налитой в неё?

4. Как можно измерить объем тела неправильной формы, если заранее известно, что его объём больше предела измерений мензурки?

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
_______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
Образец выполнения задания.


Определите объём воды, находящейся в мензурке:


V= 200 - 20 х 2 = 160 мл 


Выразите результат измерений в кубических сантиметрах                          и кубических метрах.


V= 160 см³ =0, 000160 м³














__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
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